

水深1米7,1米8的大汉 潜水救出丈母娘

家里
淹
水

【地点:樱铁村小区】

一片汪洋,樱铁村2楼变1楼



“水突然就冲下来了,很多人还没反应过来,就被困在一楼家中!”昨天上午,在暴雨突袭之下,位于南京玄武大道边的樱铁村小区一片汪洋,很多居民勉强从家中逃生,财物、衣服等几乎全部泡汤。居民们说,这是小区建成20多年来从未遇到过的情况。

“没想到水来得这么猛”

昨天上午10点多,在暴雨高峰过去近两个小时后,记者来到樱铁村小区,小区门口的高地上还聚集着数十位惊魂未定的居民。

“水来得太快了,没想到会这么凶猛!”家住樱铁村14幢3单元101室的张女士说,从家里逃出来,她已经感到万幸了。“水一下子从门缝和院子涌进来,我连件衣服都没能拿出来!”

张女士说,后来她被水逼得只能爬到桌子上,跟着家里的电器漂起来,又不停地摔倒在水里,四周都是黑糊糊的水,感觉要窒息,灯也赶紧关掉了,人就被闷在黑屋子里面。

“不是不想逃生,门被水抵住了,推不开啊!”张女士说,最后幸亏二楼的邻居帮忙,从楼上拿东西将她家院子里搭的棚顶截断,然后张女士从这个洞口逃出,到了二楼才算喘了一口气。

居民们普遍反映,水来得太快了,大约上午8点半左右,小区里面的水开始往外排了,而是哗地带往内倒灌。“水深接近一米七,成人只要在一楼家中,都要淹到脖子了!”

潜水背出丈人丈母娘

陈先生和张女士是邻居,住在14幢2单元101室,和张女士不同,当时陈先生家里有四个人,丈人、丈母娘和他才几岁的孩子,“水一来,四个人全被堵在家里!”

“很可怕,我没想到会那么危险!”陈先生说,起初是家里进水,水很快漫到脚面,然后不断升高,他慌忙在家里“筑坝”拦水,准备把水往外舀,可是朝外面一看,顿时人就傻掉了,“外面的水比家里面的还高,马路上的水哗哗往小区里灌,水位直往上涨!”

“我们打110、打119,可总是占线,不知道当时有多少人在打电话!”樱铁村的居民们说,那一刻大家都慌了神。而陈先生此时最担心的是老人和

孩子的安危,他甚至开始抱怨家里阳台的防盗窗太牢固了,撬也撬不开,而门则怎么也推不开。

随后王国庆的儿子发现,他们8幢西侧的排洪渠上,一大段围墙已经倒塌了,水直接倒灌下来,他们8幢首当其冲。

8幢1单元101室的李时宝是80岁高龄的老人了,他的女儿说,当时家里还有两个10岁左右的孩子,吓得哇哇大哭,老人还算镇定,立即跑出去要开门,结果老人价值1万多元的按摩机器给水泡了,家里的一台笔记本电脑放在箱子里也被泡了,最后他们一家子还是靠9幢邻居过来帮忙,把两个孩子接走的。

至少20幢楼房的一楼被淹

记者在采访时看到,樱铁村小区边排洪渠水位逐渐下降,小区内水位也开始消退。在齐小腿的泥浆水中,记者碰到了樱铁村社区的沈主任。

沈主任说,小区淹水时,情况变得很紧急,他们赶紧向附近派出所民警和行政执法中队求助,“警察和执法人员都赶了过来,大家一起帮着把困在家里的老人孩子疏散到安全地带。”

“那时候就跟游泳差不多,大家什么也顾不上了,只想救人。”沈主任说,好在所有居民们都表示。

据沈主任称,他们小区大概有20幢楼房的一楼进水,财物损失目前还无法统计。

3单元102室的退休工人王国庆今年65岁,记者到他家时,家里还是一片狼藉,冰箱、洗衣机都倒了,床和被子被泡了,唯一的安慰是老人妻子的遗像挂在墙上没被冲走,“当时水已经过腰了,差不多就到挂照片的高度了。”

王国庆说,幸亏儿子当时还没上班,不然他估计都逃不出去。王国庆的儿子说,8点半左右,他发现雨下得很大,便打电话跟单位请假,说了两三分,就发现水位直上涨,快到窗台了,“吓了我一大跳,赶紧扔

了胡老汉穿着胶鞋,正



樱铁村小区居民的家里一片狼藉 快报记者 施向辉 摄

【地点:岗子村63号】

大水冲垮围墙涌进家中

昨天上午9点左右,70岁的王老先生与老伴刚吃过早饭。老伴准备去菜场买菜,外面暴雨如注。她家住在一楼,看到后院积水已漫过台阶,快淹入屋内,老伴想找块木板挡住房门。突然听到“轰隆”一声巨响,院子外的小区围墙突然齐刷刷地倒下十多米,墙外的水哗哗涌入小区院里。王老先生大叫一声“快跑!”拉着老伴就向外冲,身后的家当全泡在水里。

这对老夫妻住在岗子村63号小区21幢楼,围墙外就是紫金山。昨天凌晨闪电雷鸣,山上洪水汇成激流,顺着围墙流入低洼的玄武湖。由于水流太猛,围墙年久失修,不堪冲刷,向小区一侧轰然倒塌。记者在现场看到,红砖砌的围墙约有两米高,齐刷刷地倒下,露出根部的水泥块,地面裂出十多厘米宽的裂口。山上的雨水溪流沿着围墙断裂处哗哗冲入小区。院内就是21幢居民楼,住在一楼的9户人家全

住在3单元的一位女士穿着湿漉漉的连衣裙,站在院子里直哆嗦。“我当时正在洗手间,围墙倒了后,大水涌进家门,我一下就站在齐腰深的水里。房门被外面的水堵死了,我打不开,拼命喊救命。外面一位小伙子跑过来,使劲踹开门,我这才逃了出来。”女士两条腿上有几道血口子,“这都是被泡在水里的东西划的。”救她的那位小伙子的眼镜也被水冲走了。

快报记者 赵守诚
(周先生报料奖60元)

【地点:御河新村】

家中到处是“泉眼”

昨天上午10点多,御河新村16栋、17栋的小院子内全是积水,积水深度达30厘米以上。记者刚走进这个积水的小院,就看到一名50岁左右的大妈蹲在楼下一间平房的门口,往外泼水。

这位大妈指着家门后的一处墙角说:“你看,现在水还在不断地往里涌呢,我根本来不及排!”大妈家中的积水已经没过脚踝位置,

一处墙角不断有水流汩汩流出,就像一个小清泉,“这个平房密封不好,地下已经渗水了,这是外面的雨水渗过来的。”让大妈着急的是,这种小清泉还不止一处,另一个房间的门口,墙角同样在渗水。

快报记者 顾元森 摄

【地点:三条营】

“装修钱全打水漂了!”

昨天上午,中营、三条营、剪子巷一带道路大量积水,积水最深处超过膝盖,近百户居民家中进水,有的人家地板被泡,有的人家刚刚装修好的房子被淹。

昨天上午11点左右,记者来到中营,看到三四米宽的路段上全是积水,家住中营23号的一名住户指着家中的积水说:“现在家里的积水比八九点钟的时候少了一些。”记者看到,这家人的门口被木板堵了起来,门外的积水仍有40厘米深。

三条营13号是淹水相对较严重的地方,住在这个大院的胡老汉穿着胶鞋,正

与老伴一起将家中的冰箱用砖头垫高。胡老汉满脸无奈地说:“这里的水根本没办法排,因为家里的水和外面的积水一样高,往哪排啊。”胡先生的房子是新装修好的,他满脸心疼:“这个房子是我装修好的,家具还没有搬进来呢,这下子装修的钱简直是打了水漂。”

居民们指着院子内外的积水,无奈地表示,三条营地段去年刚刚新换了下水管,可根本不管用,“主要是这个地方地势太低了,积水根本排不出去,我们真的不想再住这个地方了!”

快报记者 顾元森 杨成

路上
积水

【地点:黑墨营路】

渣土车熄火 小车吓得不敢动

石城短时间遭遇强降雨,泄洪设施严重饱和,下水道不堪重负,众多主次干道出现内涝,不少道路成了河流,浊浪滔滔,汽车穿梭往来,水花四溅,像船行驶在江河里。其中,淹得较深的要数黑墨营路。昨天上午10时许,记者经过此处时,只见100多米长的一段马路被洪水淹没,几辆大卡车、公交车

行驶一半趴窝,水几乎将车轮完全淹没。司机、乘客只能在车里干着急。

看到大卡车、公交车都陷在洪水里熄火,那些小轿车更不敢“试水”了。很快,马路两头停满了车。几辆68路、114路公交车也停在路边,耐心等待雨停,等路面水位下降后才敢开。

快报记者 赵守诚

【地点:中央路】

站在椅子上等公交

昨天上午9点半左右,车都不能通行。

沿路的商铺因道路遭水淹,除了用盆和桶往外排水的店铺老板外,显得格外冷清。由于道路两边的积水太深,公交车站台均被水淹没,担心公交车在水中熄火,公交车只好靠路中车道行驶,一路上都无法正常行驶。

快报记者 李绍富

【地点:新模范马路】

助力车“漂”起来了

新模范马路积水也十分严重。昨天上午,从中央路与新模范马路交界路口往西,一直到青石村路口,沿途到处都是深达半米的积水。一辆辆轿车从模范路中路方向驶来,刚驶到芦席营路口时,由于发动机进水,排气管也被淹没,车在水中熄火,司机被困车内。所幸的是,附近几个男子立即上前,帮助打开车门,将他救了出来。

几名市政工作人员正在半米多深的积水中用铁钩寻

找排水口,以便能扒开窨井盖,加快排水速度。一名排水工作人员称,新模范马路这个路段,由于地势比周围略低,一旦遇到暴雨,周围的水都往这个路段集中,排水口吞水量有限,经常导致积水。

昨天下午两点左右,新模范马路依然很长一段路存在大量积水,直到下午三点多左右,积水才基本排完。

快报记者 李绍富

压力太大 明城墙哭了

一场大暴雨,使得600岁的明城墙也“流泪”了!昨天上午,开轩路过龙脖子段明城墙的陈先生看到,城墙上有很多“洞眼”在往外冒水,“可能有好几百个洞!”南京市城管管理处站长杨孝华来到现场后测量发现,向外喷水的城牆段有30多米,比往年增加了1/3。

大雨给明城墙造成了很大压力,因为龙脖子段是

包山墙,山上大量的雨水渗进地下,积聚的雨水需要一个“排泄口”,就通过城砖之间的缝隙向外排,形成了大大小小的水柱。“城墙向外喷水对城墙本身是好事。”杨孝华说,否则积水长期没地方排,容易引起墙体塌方,也会破坏明城墙。目前这段明城墙还算牢固,暂时没有危险。但他也担心,如果一直这么下雨,对城墙是个不小的“考验”。

快报记者 陈英

暴雨泡倒主城26棵树

暴雨袭来,南京的树木有没有危险?记者从园林部门了解到,雨虽然很大,不过对树的破坏力不如大风,主城区8个区一共倒了26棵树。

有关人士提醒,居民如果近期发现小区里的树木有倒伏的危险,请及时与所在区的园林绿化所联系,尽早排除险情。

快报记者 孙兰兰

欢迎登录 <http://tv.dsqq.cn>,观看快报相关视频报道。



上海路上,工作人员正在排水 快报记者 赵杰 摄



城区淹水严重,出行困难 快报记者 赵杰 摄



想下车,却无处落脚 快报记者 赵杰 摄

■抢险

19条线路
被雷电击中短路

受这次雷暴雨影响,南京供电公司共有19条线路被雷击中,造成断线,短路停电。其中,多为栖霞、雨花台、江宁区的裸导线,被雷电直接击穿。

从7月6日晚11时37分开始,南京供电公司就启动应急预案,公司刚刚组建的电力抢修队,共出动了18支应急小分队快速抢修。

据统计,95598呼叫中心共接听客户来电450个,发出各类故障报修187起,其中高压故障11起,低压故障57起,用户内部故障148起,出动抢修车辆32台次,出动抢修人员657人次。截至昨天13时50分,供电公司方面的供电故障全部排除,供电恢复正常。

通讯员 刘文宁
快报记者 孙洁

公房遇险
打电话上门维修

“从凌晨开始,陆续接到了23个报修电话。”南京市公房管理中心相关负责人昨天表示,而在平时,平均每天报修量还不到1起。

记者了解到,目前南京市市管公房建筑面积40万平方米左右,以老旧的砖木结构为主,遇上大雨雪天气,报修量都会激增。正因为如此,为应对汛期、节假日应急服务以及恶劣天气等引起的突发事件,南京市房产局去年成立了“房屋应急抢修服务中心”,市民可以24小时拨打服务电话,随时维修、抢修。

据悉,目前“房屋应急抢修服务中心”实行24小时双人值班制,近日若再碰到暴雨天气导致房屋报修情况,市民可拨打服务电话(84408066)应急抢修。另外,城南片区报修电话为52249864,城中片区报修电话为84405304,城北片区报修电话为86634800。

快报记者 尹晓波

江苏移动
确保网络畅通

特大暴雨造成了部分市电线路中断,导致江苏移动南京地区近70个基站出现市电停电告警。江苏移动公司迅速启动了大面积基站停电预警应急保障方案,第一时间调度20多部应急车辆、400多名抢修人员以及50多台应急油机,开展应急抢险工作,确保了南京城区移动网络的安全畅通。

江苏移动在最短的时间里成立了保障小组,一方面通过强大的网管监控手段过滤出重要告警实施保障工作调度指导;另一方面从各区域抽调抢修人员及应急物资赶赴现场进行发电保障。许多抢修人员都是冒着暴雨,克服重重困难,手提肩扛发电机到一个个故障点进行抢修。

截至昨天12时,暴雨渐止,南京移动市电断电告警基站已得到有效控制。

快报记者 俞海波